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OGGETTO: Procedura aperta per la fornitura in noleggio, comprensivo di assistenza tecnica
“full risck” della durata di 5 anni, di n. 2 Microscopi operatori per Oculistica da destinare al
Presidio Ospedaliero di Alghero e Ozieri. CIG 705107058

CHIARIMENTI DEL< L /06,2017

Modifica al Capitolato Tecnico

Punto 4. “Obiettivo con campo focale non inferiore a 175 mm e diametro del campo non inferiore a
70mm.

Nuovo Punto 4 modificato: “Obiettivo con campo focale non inferiore a 175 mm e diametro del campo
non inferiore a 60mm.

Punto 6. “Tilting e zoom motorizzati”

Nuovo Punto 6. Tilting e zoom motorizzato

Chiarimenti ai quesiti

Quesito n. 2 : In relazione al punto 15 del Capitolato Speciale “Fonte di illuminazione con tecnologia
alogena” si richiede la possibilita di offrire un microscopio con quadrupla fonte di illuminazione
LED. Tale sistema di illuminazione ¢ integrato nel corpo ottico ed ¢ privo di fibre ottiche, per la
massima robustezza, minima fototossicita, affidabilita, ed assenza di usura. I’illuminazione Stereo-
Coassiale con teconologia LED si presenta con filtri per temperature di colote in base alle
preferenze(alogeno, xenon).

Risposta: La risposta ¢ affermativa. I concorrenti possono offrire, secondo il principio dell'equivalenza, anche
altre tecnologie (tra cui quella LED) che siano uguali o superiori a quella richiesta.

Quesito n. 3 : In relazione al punto 16 del Capitolato Speciale “Sistema di illuminazione alternativo in
caso di guasto della principale con caratteristiche analoghe alla lampada principale”,si chiede la
possibilita di offrite un microscopio con tecnologia LED che ¢ particolarmente economica per la
gestione in quanto i LED hanno una capacita di lavoro pari a 60.000 ore e non necessitano di nessun
cambio lampada periodico. 60.000 ore equivalgono a piu di cinquant'anni, se il tempo di accensione &
di 4 ore al giorno, cinque giorni alla settimana. In un caso estremo di anomalia o guasto di una
lampada LED, dato che ¢ presente una quadrupla fonte (ogni lampada LED ha una potenza di 30W),
l'illuminazione del campo operatorio ¢ garantita senza alcuna interruzione.

Risposta: La risposta ¢ affermativa. I concorrenti possono offrire, secondo il principio dell'equivalenza,
ulteriori sistemi che garantiscano il back-up di illuminazione o che comunque siano in grado di consentire
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Quesito n. 4: Si chiede cortesemente di precisare 'importo degli oneri per la sicurezza non soggetti al
ribasso in quanto a pag. 3 del Disciplinare di Gara sono fissati in euro 557,76,00, a pag. 14 dello stesso
Disciplinare e nel DUVRI vengono stabiliti in 557,76 euro e nell’allegato G Offerta sono indicati pari
a 0.

Risposta: L’importo relativo ai costi per la sicurezza ¢ pari ad € 557,76.

Quesito n. 5: Lo schema del contratto deve essere semplicemente sottoscritto in ogni pagina o anche
parzialmente precompilato in alcune parti(ad esempio quelle evidenziate in giallo)?

Risposta: Lo schema di contratto va siglato in ogni pagina.

Quesito n. 6: Nellart. 5 del Disciplinare di Gara relativo ai requisiti specifici , si richiede un fatturato
specifico nell’ultimo triennio non inferiore a 1 volta il valore posto a base di gara ( euro 540.000,00). Si
richiede se nella autocertificazione di tale fatturato specifico la dicitura “Forniture analoghe a quelle
oggetto di gara” debba riferirsi in senso restrittivo unicamente al “noleggio di apparecchiature”. In tal
senso si precisa che negli ultimi, pur considerando tutte le gare bandite da tutte le ASL della Sardegna
negli ultimi anni, non si arriva a sommare Pimporto da voi indicato come requisito minimo fra tutte le
gare aggiudicate nellultimo triennio. In ossequio pertanto al principio di libera concorrenza e di
garanzia di massima partecipazione si richiede se tale requisito minimo possa essere riconsiderato o
se la dicitura “fornire analoghe” possa estendersi anche alle fornitura legate ai materiali e alle
attrezzature per i Presidi di Oculistica.

Risposta : La dicitura “forniture analoghe” deve intendersi per forniture/noleggio di attrezzature afferenti
all’'ambito Oculistico

Quesito n. 7:

Il punto nr. 4 delle caratteristiche tecniche di minima, art. 3 del Capitolato Speciale D’Oneri, la S.V.
chiede un diametro di campo non inferiore a 70 mm - essendo tale caratteristica , esclusiva di un solo
operatore economico sul mercato (Ditta Leica), si chiede l'applicazione di quanto previsto dall'art. 68
del codice appalti (principio di equivalenza), presupposto che le specifiche tecniche devono
consentire pari accesso degli operatori economici alla procedute di aggiudicazione e non devono
comportare direttamente o indirettamente ostacoli ingiustificati all'apertura degli appalti pubblici alla
concorrenza. Sarebbe pertanto preferibile eliminare il valore richiesto, per consentite anche a tutti
altri operatori di poter partecipare alla procedura di gara, nel vostro maggiore intetesse.

Risposta: vedasi la risposta alla modifica del Capitolato Tecnico, punto 4
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